
Motion till Hyltes kommunfullmäktige angående att begära ett 
utdrag ur belastningsregistret vid nyanställningar inom 
äldreomsorgen 

Motivering 

Inom förskola, grundskola, fritidshem eller annan pedagogisk verksamhet krävs 

alltid ett registerutdrag innan en person kan anställas eller anlitas. Så även inom 

LSS (jobb på hem för vård eller boende CN barn) och HVB-hem. Inför varje 

anställning sker en obligatorisk registerkontroll, där man hämtar ett begränsat 

utdrag som endast omfattar vissa typer av brott, tex misshandel (9§ lagen om 

belastningsregister). 

För att bli anställd inom äldreomsorgen i Hylte kommun krävs idag ingen kontroll 

från belastningsregistret. Det finner vi sverigedemokrater ytterst anmärkningsvärt. 

Vi måste självklart ställa samma krav på all personal som kommer i kontakt med 

omsorgstagare inom äldreomsorgen, oavsett om det handlar om 

tillsvidareanställda personal, eller vikarier i vår verksamhet. 

Vård- och äldrenämnden i både Boråsl och Lund2 har beslutat att personal som 

ska jobba direkt med omsorgstagarna inom äldreomsorgen ska lämna utdrog ur 

belastningsregister i samband med en anställning, på liknande vis som i 

exempelvis skolan. Dörför finns det ingen anledning till att vi i Hylte kommun inte 

kan besluta om och görQ detsamma. /lt-J <; . \ 
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Förslag till beslut 

Med bakgrund av ovanstående föreslås kommunfullmäktige besluta 

-att berörd nämnd får i uppdrag att utreda och verkställa motionen om ett krav 

på utdrag ur belastningsregistret för alla anställda inom äldreomsorgen. - Att: det 

alltid ska säkerställas ett utdrag ur belastningsregistret i samband med 

nyanställningar inom äldreomsorgen och därefter var tredje år. Detta ska gälla 

både ordinarie vårdpersonal och timanställda. 

Sverigedemokraterna Hylte genom: 
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Monica Grönroos Ledamot 

Stina Isaksson Gruppledare 
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